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Aos dezesseis dias de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.117, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa 

Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras 

Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de 

Mello, Karen Martins Andrade Pinheiro, Lucimeire Cabral de Santana, Neide Cruz, e Sueli 

Aparecida de Paula Mondini, e dos Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, Luci Batista Costa 

Soares de Miranda, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da 

Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a todos justificando ausência da 

Conselheira Titular Simone Aparecida Machado, registrando a suplente Carmen Lucia Bueno 

Valle no exercício da titularidade, e ausência dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, 

João Alberto Fiorini Filho e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. Colocou em discussão as Atas da 

Sessão do Pleno Ordinária nº 1.115 e da Sessão Conjunta de Câmaras nº 19/2023 de 

07/12/2023, das Sessões do Pleno Extraordinárias nº 03/2023 e nº 04/2023 de 12/12/2023, da 

Sessão do Pleno Ordinária nº 1.116 e da Sessão Conjunta de Câmaras nº 20/2023 de 

14/12/2023, que foram aprovadas. A Vice-Presidente, Conselheira Sueli Mondini, apresenta o 

Assessor Fernando Martins Gouveia, novo servidor do CME. A Presidente Conselheira Rose 

Neubauer informa que a próxima sessão presencial será no dia 08/02/2024, com a presença 

do Secretário Fernando Padula. Na sequência, a Conselheira Rose Neubauer pergunta às 

Conselheiras Diretoras Regionais de Educação como está o processo de municipalização de 

unidades escolares. A Conselheira Lucimeire Cabral informa o panorama geral da DRE 

Guaianases, onde é Diretora Regional, região que recebeu 2 (duas) unidades em uma boa 

localização, comentando que há manutenções a serem feitas no prédio e questões sobre a 

atribuição de aulas. A Conselheira Fátima Abrão completa que nesta semana realizaram as 

visitas nos prédios, que possuem estruturas diferentes das da Rede Municipal, o que 

demandará um pouco mais de trabalho neste processo. A Conselheira Sueli Mondini 

acrescenta que ainda há uma série de ações necessárias por parte de cada uma das 

Coordenadorias da SME, ressaltando o trabalho primoroso da Conselheira Fátima Abrão nesse 

processo de municipalização. Em seguida, a Conselheira Sueli Mondini informa que foram 

nomeados 57 (cinquenta e sete) novos supervisores escolares, que em uma ação inédita da 

SME receberão formação inicial. O CME foi convidado para integrar esta formação, com 

abertura da Conselheira Rose Neubauer e, em seguida, apresentação das Conselheiras 

Lucimeire Cabral e Karen Andrade. A Conselheira Rose Neubauer acrescenta que serão 

apresentadas, nessa formação, as Resoluções e Recomendações mais importantes aprovadas 

nesses últimos anos, a fim de contribuir com o mais importante: a gestão da escola e a 

melhoria da qualidade do ensino, com base nos eixos Currículo, Avaliação e Projetos Especiais. 

No Expediente dos Conselheiros, a Conselheira Guiomar Mello informa que foi procurada 

pelo grupo Mulheres do Brasil perguntando se podem ter uma representante nas reuniões do 
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CME. A Conselheira Cristina Cordeiro informa que é membro do grupo Mulheres do Brasil, 

que fez parte de um trabalho intenso sobre violência e ensino domiciliar representando o 

Instituto Liberta. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer passa à Ordem do Dia: 

1) Minuta de Parecer CEIFAI – Escola de Educação Infantil Limoeiro (DRE SM) – Recurso 

contra indeferimento do pedido de autorização de funcionamento. A Presidente Conselheira 

Rose Neubauer passa a palavra para as relatoras do parecer, Conselheiras Cristina Cordeiro e 

Sueli Mondini. Com a palavra, a Conselheira Sueli Mondini sintetiza o histórico de tramitação 

do processo iniciado em 2022, projetando na sequência a minuta do parecer para leitura dos 

Conselheiros. Após a leitura, os Conselheiros sugeriram algumas mudanças no texto. Em 

seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca o Parecer em votação, sendo 

aprovado pelos Conselheiros presentes. 2) Relatório de Atividades CME 2023 – revisão dos 

ajustes realizados. A Presidente Conselheira Rose Neubauer reapresenta o relatório de 

atividades do CME 2023, aprovado em 14/12/2023, considerando que as Conselheiras 

Lucimeire Cabral e Silvana Drago fizeram ajustes no texto com relação à CONAEE. Solicita aos 

Conselheiros que enviem os últimos ajustes até o dia 19/01/2024, para posterior envio da 

versão final ao Secretário Municipal de Educação. 3) Considerações Finais do Relatório Geral 

de Acompanhamento da implementação das novas matrizes curriculares do Ensino Médio 

nas escolas da Rede Municipal de São Paulo, elaborado pela assessoria da Profª Drª Maria 

Tereza Rangel Arruda Campos. A Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca que as duas 

Câmaras, CEIFAI e CAFEM, pautaram nesta data as considerações finais do relatório, 

documento esse elaborado ao longo de 2022 e apresentado para a SME em dezembro daquele 

ano. A Conselheira Rose Neubauer pontua que grande parte das recomendações foi atendida 

pela SME, tais como um Coordenador específico para o Ensino Médio, a JEIF exclusiva para os 

professores do Ensino Médio, etc. De forma geral, nossa Rede está preservada no presente 

momento, considerando que manteve a orientação original do Novo Ensino Médio. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária 

agradecendo a presença e participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Mayra Regina 

Vidal e o comprovante de participação na videoconferência será utilizado como lista de 

presença. São Paulo, 16 de janeiro de 2024. 
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Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 16/01/2024 

Horário: 16h00  

 
PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 

 
CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Guiomar Namo de Mello 

5. Karen Martins Andrade Pinheiro 

6. Lucimeire Cabral de Santana (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 
SUPLENTES: 
 

1. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

2. Silvana Lucena dos Santos Drago 

3. Vera Lucia Wey 
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